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THE FAHILY HISTORY
: of
' GEORGE FRANCIS CROSBY

The town of Dickson, Tennessee is located on the main

Line of the Nashville, Chatanooga, and St. Louis Railway and
Jorty miles west of Nashville., Three miles west of Dicison

there was (or i9 a junction with a spur line of the Louisville
and Nashville Railroad running jorty miles north to Clarksville,
Tennessee. Lying olong the north side of the N, C & St. L.R.R.
Jor one halj mile ond bounded on the west by the L., & N.R.R.,

was the original Crosby farm home which belonged to my father,
F.We Crosby. MNear the northeast co?ner‘of this place was a
depression in the lond surface which made a shallow pond which
covered several acres in the spring months, though was dry aurzng
the summer months except when an occasional dounpour would fill
it to ocverflowing and inundate the couniry road and occasionally
moke the horse and wagon and horse and buggy traffic difficult
Jor several days at a time. Becouse of the efpnnuive thuro of
this pond and ils occasional covering of ithe only country road
-in the viecinity, it was called Contrary Pond, and a long roil-
road siding along the Crosby farm was called Pond Switch, It

was on this Pond Switch Crosby farm that I came into ithis worldd
on Nouvember 4, 1886 This consisted ¢f one hundred fifteéﬁ ccres
- of cut over land and required mony days of hard work in cléaring,
brushing, and stumping before it could be brought Intc produc-
tior, I come onto the scene a litile ioo iate to get into much
of this work, and only a little over half of the farm had_been
cleared and brought? inio preduciion when father sold it in-1912,

The itown of Dickson, in earlier years, was a homeseekers

rating point to which the roilroads to the north pui on home-
seekers excursions once @ month at very low raotes for prospec-
tive settlers and, being thus designated, it drew o large number

lﬁy father, F.W. Crosby, and my mother, Charlotie Roxy
Pease Crosby, were boith born in Astcbula County, Chio and
their parents moved with their fanilies to Lafayeiiez County,
Wisconsin, when my parents were uvery young.
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of citizens from north of the i#ason and Dixon line, and in my
boyhood days the populution wes about equally divided between
Northern and Southern elements.

Before going to Tennessee, my people belonged to the Free
Will Baptist Church, so chosen by them because of its practice
of jree and open ccommunion, There being no Free Will Baptist
Church in their new home location, and the different branches
of the Baptist Church all procticing closed communion, my
father and mother joined the Hethodist Church, or as it was
calied at that time, the Methodist Episcopal Church., My four
brothers, sisters three, and myself were brought up in the
Hethodist Church and become members of it, while fother and
Father remained devoted and loyal members cf it throughout
their lives and gave freely of their time and money to the
Cross of Jesus Chrisi ond the work of His Church., Faiher usually
held some church office, including the superintendency of the
Sunday School, while Hoiher was busy with the women's work,
such os the Ladies Aid Society, W:C.TQU:, eic,

Being reared in a well rounded Christiaon and Church home,
we boys and girls grew into the church work as young people and
ndulis, Some of us worked as Sunday School teachers, some as
officers and workers in the Christion Endeavor, and later on
in the EZpworth League following its organization by the iHetho-
dist Churche.

There were two lethodist Churches in Dickson, the fetho-
dist Episcopai to which the northern flethodist element belonged,
and the flethodist. Church South which was made up of the Southern
element., Khat a vast diffarence in these lgter years siﬂ@é?ihe
union of the Hethodist Episcopal, the Hethodist Episcbpai’@h@rch
South, and the Free Hethodist into one great body known toddyias
"The Hethodist Church”, _ ,

In my boyhoed days ihere were no High Schools in Tennessee
and free grade schools were scarce, In Dickson we had, usually,
1 five month school term, the different grades being claésified
0y the readers used: first recder, second reader, etc, up
through the sixth reader., Iin these reader grader various subjects




were taught which were in line with the degree of education
Jor which the grade reader was put out, though the main sub-
Jects were the ones commonly called the "Three R’s", or
"Recdin®y, *Ritin’, and 'Rithmetic”, In our town of 2500 pop-—
ulation there was no grade school. 2 did have a boarding
scheol called "The Dickinson Normal College”, This school
had two large buildings, a dining hall, and several dcrmi-
tories forboth young men and young ladies students, accommo-
dating many students from a number of states. The ocwners of
this educational institution had a contract to teach the free
sehinol subjectss and to this school the F.W, Crosby family cwe
vaaeilr educational opporitunities. A

In the reader grades taughi there, the education provided
was noi in any way itnferior to, but in many ways superior to
our present eighth grade stondards. fFfollowing the readers
there were regular outlined courses in pre-college work in
higher mathematics including plane geometry, solid geometry,
calculus, and trigonomeiry. In the foreign language depaitment
there were courses in Latin, German, and fFrench. There was a
course in Parlimentary Low and a law course for prospective
cttecrneys, Other offerings were voice, piano, elocution,
oublic specking, as well as a Normal course for teachers.

Upon completing any one of the outlined courses of this school
the studeni was awarded o diploma which was egual to cnd in many
cases superior to our present High School sitandards. Hy feaily
followed the regular reader courses cnd some ventured forther
tntc some Aind o pre-college or Normal work,

It was while attending school here that I become aquainted
with a beautiful liéttle farm girl, Olo Osironder. Her real name
was Otelia Loreno Ostronder, but because her initials spelled
"Olo®” her family nicke-named her by her initials, Her home was
cn a farm near Bon Aqua Springs, some twelve .iiles south. A4S
time possed, a young minister by the nome of James Richnond
Thomas wae assigned to our home church, Suring his five year
rostorcote, he beceome agudinied with ana married Olo's older
sister, ifay. /After their marriage, Olo caue to town io live
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with ithem at the parsonage. OQlofs father was a blacksmith ond
owned and coperated a blccksmith shop at Bon Aqua. The farm
ond shop werevsold ana the Ffauily moved to Dickson where iir.
Usirander operated a shop for severcl years. Hy friendship
with Olo incregsed jrom this time on until she finally agreed
to become my life partner ond we were morried in Dickson at
the Ostrander home on June 18, 1907,

A shori iime prior to our marriage, Father sold his lumber
and millwork business in Dickson and ventured on south to the
island of Cuba to establish a lumber business there. After the
sale of the Dickson business, my next older brotiher, Jesée, and
I worked for the new owner for a time. Then in the summer of
1907 we two, with our wives, weni to South Pittsburg, Tennessee
to work in a lumber mill, The jobs were good, and the wages
were good, and everything went along nicely until the fall of
the same year when the Ponic of 1907 came on in earnest., e
had been in the habit of saving some money regulorly jfrom our
wages, but work got less and less until we coulid barely exist
on our itncome. Thinking it better to be in our own home town
till conditions improved, we four went back to Dickson. Condi=-

tions continued to get worse until there was no work of any kind

at any price, so it wosn’t long before our savings were getting
toward the bottom of the barrels About this time Fother was
getiing established in his business venture in Cuba and wrote
for us both to come there and go into business with him. A4s

a result Jesse and his wife, Lula, went to Cuba while Olo and

I tried to stick it out in the home town, MHatters grew worse
in 1908 and savings were exhausied, so some kind of change was
essential,

fly oldest brother, Clarence, had been in and around Chicago

Jor a'number of years so I decided that iIf there was work to be
had anywhere it would be near a greot city like Chicago. Witi-
out inguiring about work possibilities there, I left Oio and
our first child, Lois, then about eight months old, in Dickson
gnd in Janucry of 1509 I hoagrded o train for Chicago in search
of work.
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Clarence was then living in Zion City, Illinois, a town
of 5,000, situated on the west shore of Lake Hichigan and 42
miles north of Chicago. I went on to hAis home to survey the
posstbilities for work but I found tiings really tight so got
no encouragement there or from anyone. Hen by the thousands
had already been idled and were looking for work with other
hAundreds being laid off every day. After a few days consid-
eration, I boorded an eleciric car of the Chicago & filwaukee
Llectric line and headed for Chicago to get off ot the most
likely looking place. After riding for about eight miles the
cor stopped ot a car staotion beside the Chicago Hardware and
Feundry Co, This seemed to be a fairly large foctory sc I
terminated my journey at this point and went to the main office
to consult the time keeper ahout employment and was emchatically
advised that there was no chance at all as they haed several hun—
dred of their own employees out of work and more being laid off
euery day and that when work did begin to pick up, former em-
ployees would be first in lLine, thus making it a long time be-
JSore new men would be put on the job, He did not seem willing
to talk further so I turned around and started down the long
office to the exit door. Although I had been praying constaontly
Jor help in ny desperate circumstaonces, I considered that it
was all cver in so far as this plent was concerned. As I neared
thet exit door something very strange and unexpecied happened.
I was cbout to go out ithe door when the time keeper called to
me to come back that he wantzd io talk to me a little further,
In another five miautes I had a job’to go to work the next day.
‘he wages were $1,50 per eight hour day which was smail pay for
that type of work which would have been $1.00 more in ordinary
circumstonces., However, this made it possible for me to pay
Clarence a nominal cmount jor boord, pay street car fare, and
hove enough left to support nmy wife and baby girl so long as
they stayed in Tennessee, or until sometiing beiier opened up
and I could send for them, I wes very happy to cccept this job
and was grcteful to God for His kindness to me. Hy mind went
bock to a verse of Scripture recorded in Psa. 37:25 where David
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Sat&: "I hove been young, and now I an old yet I have not

.seen~the righteous forsaken, nor his seed begging bread.”

‘ After working for this concern for two weeks I was offered
a Jjob as a machine operator gt the Simmons Bed Factory in Kinosha,
/isconsin for $2.50 per eight hour day. This I promptly accepted.
After several weeks with Simmons I was offered $3.00 per elght
hour day in a machine shop in Chzcaoo. This machine shop was
located on 5th Avenue on the third floor of the Bermuda Paint
Cos and had been recently installed and operated by Clarence
in tne'manufdcture of stokers for stationary steam boilefs..We
had started the manufacture of three or four of these'machiﬁes,
with one in operation, when fire started in the basement of the
Sfactory and completely destroyed the building and alZ equipment
which stdpped the stoker business as Clarence was never'dble'to
get Started'again. | i3

Followtng these short termed jobs, I accepted a position
with a Zumber, millworh, aend coal company in Zion. Thiswas a
ngyly set up wood working mill for all kinds of mzliwdrk-'
doors,'windows, storm sash, door frames, secreen. doors, screen
oofches,'insida trim, moulding, etc. After operating this i
concern ;or six years, the planit was sold and I accepted a job
as a uz72wrngt with the Cook Electric Co, in Zions

Soon after arriving in Zion, I began looking for a church
ROie o Tﬁe'nearest fleihodist Church was in Waukegan, six miles
south, The Fast. Benton Tcwnship Country Church had recently -
burned down and the congregation had rented quarters in an oid
assembly room of an old hotel'building in Zion in .which ito holo
their services, It was with -this congregation that I became
affilia%edﬁanﬂ cont inued with them for the few years that I
made Zion my home. : :

After three onths in my new Jjobs and gettzng establtshed
in the new ¢hurch envzronment I sent for Olo and: L01s, They..
arrived just in time‘to celebrate Lois' first birihdoy on iray.
2nd, 1909. I had rented ¢ nouse and hod put iﬁ*some»meager
Jurnishings with waich we could get along until we could do
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betiter, e immediately had our church membership transferred
from the Dickson ilethodist Episcopal Church to the East Benton
4emorial Church of Zion., This congregation had purchased lots
on the south side of the city and were planning a new church
building. FKe were very happy to be a part of this congrega-
tion and to assist in the construction of the new church, I

was officially related to the various departments of the church. 

I was a member of the official board, Assistant Supérintendent
of the Sunday School, and teacher of a class of 16 boys in the
I2 to 15 age group. I was second vice president of the Epworth
lLeague. This department was connected wiith the locol Foreign
liission organization. I[/hile president of this group, ghe Rock
River Conference, of which we were a part, took on the task of
JFinancing the sending of a medical missionary to South Africa.
Dr. Stauffacher, who had just graduated from medical college
and was looking jor an opportunity of this kind, was chosen

by the young pecple of cur conference for this important post.
As I look back upon the work of this maon and his wife I am
very happy to hove had a port in starting the work in South
Africa, where there was such a great need for the people to
know Christ ond to be healed physicolly.

During our residence in Zion we hod a very happy church
tife among the people there. Olo gave freely of her time in
the womens work of the church and we enjoyed taking our chil-
dren to Sunday School and church from their infancy until we
lefto We were some distance from the church and it required
a lot of sacrificial work cnd devotion on the part of the
mother to rise at an early hour to get fowur children ready to
walk the distance in time for Sunday School at 9:30144.1'7Q From
their infancy the children were trained to sit quietly through
both Sunday School and the church service, They gave us nor
anyone else any trouble oi these services,

After getting established in Zion we purchased a home at
3021 Ezekiel Avenue. It was after we bought the home that my
two sisters, Fannie and Bertha came from Cuba and stayed with
us for a time. While with us they worked in the Harshal Field




Lace Factory. Later they went into business for themselves
by establishing a dressmaking shop. {

After the sale of the millwork plant in Zion in the fall
of 18915, I made a trip to Bartle, Cuba to spend Christmas with
flother and Father and to possibly stay a few months to help
Jesse in the mill while Father and Hother came back to the
States for a visit to old home places. Since Francis lacked:
a few months of being school age, I took him along, leaving
Olo, Lois, Herbert, aond Evelyn at home while Lois attended
school. It took longer than I had anticipated to get Father
and Hother off to New York, so stayed in Cuba until fall when
I returned to Zion to put Francis in school. I went back to
Cuba in November to finish out the time of the absence of
Father from the business there.

After being there only a few weeks, a Cuban revolutionary
uprising started in Oriente Province, where the business was
located. In a few days time the revolutionists had burned
railroad bridges, turned up tracks, stopping all trains, and
cutting communication lines. All banks were closed and there
was no business of any nature, except at the sugar mills which
were located on the coast.e These mills had their own narrow
guage railroad lines from the plantations to the mille so0 were
able to continue operations until revolutionary forees started
burnzng the vast cane fields. These were the daya of U.So ine-

tervention when the U, S - was pledged to keep a stable gouern—
- ment on the Island. The ‘revolutionaries were trying to force
intervention by making the U.S, weary of a Cuban government
that could not keep conirol so that the establtshed gouernment
~officials wouud be thrown out ond the revolutionaries would
toke their place. Within a short time there were some 1700
revolutionary forees around Bartle, which was ortgtually}an
American colony, Here, also, were headquarters of some of the
sugar. cane companies and their employees, This was thd”lbﬁa*-
tion of Father's‘and Jesse's lumber mill and Walter's, another
brother, hondle factory. ;

Part of the Cuban ermy had revolted, taktng with them




their Americeon made arms and ammunition and the traznlng gzven
themn by the U.S. government. The bulk of the revolutzonary
Jorces were uneducated, untrained, illiterate men with a pecu-
ligr orray of arms and ammuniiion dating back beyond the Span=-
ish American Far. These forces would come into Bartle and de-
mand and taoke guns, anwnmunition, horses and SQddZes, food from
stores, or cantincs, as they were called. The supplies that
were left aofter their plunder, that they could not manage,
they would destroy test the regular army come along and bene=
JFit thereby. There were a number of American cattle ranches
in the province ond they would camp near one of these for days
while feasting on roast beef from the owner's cottle and then
move on to another ranch where they repected their tactics.
They would enter the American, English, or Canadian colonies
and burn their dwellings with a half hour's warning to the
occupants as te their intentions, so the occupants could get
their v&ﬂuables together to take along as much as they could
carry. After burning the dwellings they would later relieve
the refugees of their load of valuobles so they had nothing.
The revolutionary leoders came into Bartle frequently to
threaten Americans to get in contact with Washington for in-
tervening, otherwise they would have to find it necessary to
kill at least one American to force aetion. After a number !
of days of this horassing a Spaniord got through the insurgent |
lines 1o Bartle from Honati, a sugar mill on the north coast

some thirty miles distant. He reported that an American

battleship had come into the harbor and landed four a five ;
hundred liarines to take charge ancd straighten things out.
Following this report seuveral attemptsfweré made by the rese
idents to get word through to the coast for help as conditions
were getting serious.

After two months with ao word from home, any ncws of any
kind from anywhere, we werz deeply concerned and worried., The
sugar cane trains that hauled the cane from the fields to the
coast were still running anc there was a junction point with




the main R.R, line about two miles from Bartle. A young man
from our vicinity, after two attempts to reach the coast, se=-
cluded himself under the sugar cane loaded on a car and finally
made it to the coast and back again.

The big battleship and the four hundred Harines reported by
the Spaniard was a small revenue cutter with about forty men a-
board. They had come in answer to an S¢0.S. with orders to
protect the sugar mill only and could not come inland to our
rescue. However, they could send an armoured train into the
Junction point on the main line near Bartle and we Americans,
if we could get to the junction point, the train would pick us
up and take us to the sugar mill. The sugar company would pro-
vide us with food and lodging until we could get a boat to
Havana. This arrangement made us very happy So we proceeded
to get the use of a R.R. push car on which we loaded our women
and baggage. The men furnished the power for transporting the
load the two miles to the junction point where we found the ar-
moured train waiting for us. After getting some fifteen of us
and the baggage loaded, @ R.R, motor car with mounted machine
gun and the governor aboard, led the train to the sugar mill.

We were very fortunate not to meet any rebel lines beiween
Bartle and the junction, for if we had everything would have
been taken from us and we would have been denied the permission
to go further. The armoured train did come upon some rebel
~ forces which stopped the train. After surveying the mounted
machine gun and several armed Harines, the rebels backed away
and ‘we proceeded on to the coast, In the meantime, false re-
ports of Howard®’s (my youngest brother) hanging by the rebcls
~ got into the papers in the States, which caused much concern
on the part of those at home. After several weeks stay at the
sugar mill, a Cuban Island circling boat, which carried both
cargo and passengers, come into the harbor on its way to Havana.
This boat was already considerably over-loaded and for a time
refused to take even one of us aboard, Finally they consented
to take only those who intended leaving Cuba, Clarencefand'hts
,bdys;Qand myself were in this classification, so we were soon
on. our way to Havana. Clarence’s wife, Teresa, and oldest child,




Elizabeth, had died in Cuba from malaria a few months before,
and Clarence was alone with his family of six boys. He did a
marvelous job caring for them on this trip. A collection was
taken on the boat for Clarence and the boys. Once in Havana
we were not long in booking passage to Florida, and what a
wonderful sight as the homeland shoreline came into view!
After a few hours of checking schedules and getiing tickets,
etc., we were on our way to Zion, arriving there late in Feb-
ruary of 1917.

After visiting for a time and getiing re-aquainted with
home folks, I began considering my next venture. I learned
SJrom my father and mother, who had been visiting his half
brother, Anson, in lHonroe, Wisconsin, that he (Uncle Anson)
would like to consult me about going to Hontana. He had re-
cently purchased a half section of virgin prairie land near
Toluca, fontana, and wanted me to develop it for him. Father
and Hother were visiting in our home at the time and after
much consideration I decided to go to Hontana. Father de-
cided that if I wanted him to he would go along with me to
help put up a camp house and stay with me for the summer to
run the camp while I lined up machinery, ploughed and worked
the lond aond seeded it to winter wheat. I certainly did want
him to accompany me into this new lond. His going with me would
serve a double purpose of giving me much needed help for the
summer and furnish him with work to occupy his time and atten-
tion in preventing his return to Cuba. Since my parents were
getting along in years we, the immediate family, were anxious
that they not return to Cuba and again face the hazards of
living in and doing business in an unstable Latin Americaon
country. Jesse and Howard were there looking after his busi-
ness interests as best as it could be done after the revolu-
tion had been put down and their return seemed unnecessary.
S0, with these decisions made, Father, Uncle Anson, and I
boarded the train for Toluca on fay 2nd 1917 and were on our
way to another pioneering adventure of which my father was very
Sfond. After the completion of the camp house and the rest of




the project was off to a good stort, Uncle Anson returned to
fionroe.

I had purchased an Emerson Brantingham tractor and a three
boitom plow to start the Jorming operation and Father worked
what tine he cared to in fencing the place. The whole country
side was badly infested wiih prairie dogs, 8o a lot of time and
work was required in er adzcazzng these pests, Generally, the
poison oats method was used in eradicating them and it took
many days of poisoning and re-poisoning before much headway was
made. It has been only within the last few years with county
assistance that they have been completely eradicated. Both
Father and Hother played an important part in helping to rid
the A.ll. Crosby place of these dog towns by placing two table=
spoons of poison oat baii at the entrance of #the rodents? homes.

‘ By fall I had 180 acres plowed, worked, and ready for seed,
Vot having any seeding equipment, I hired a neighbor to seed it
Jor me and left Toluca on October 23rd for home. Both Father
and fHother liked fontanc extiremely well, ond decided to stay
cver jfor another season. [hen the weather got a little too
cold for comfort in the canp house they went to Billings for
the winter,

After returning to Zion, I accepted o position as mill-
wright at the Ccok Electric Co. and worked there until July of
1918 when I expected to return to Toluca to harvest my crops
Father hod an Oaklond touring car in which he had been ik ing
his irios to the surrounding country. It hod been stored in
ny garage in Zion, so it was orranged that I was to load my
Janily ond such things as I could find space for in the car,
end drive out to Hontana, Before leaving, I found it necessary
tc trade his Ockland on a used Five-passenger Overland car
which would give us more room for the irip. An arrangement
was made with Father whereby I would trade the cars aend I would
pay the cash difjerence, thereby making us Joint owners of the
Qverland, After setiling the deal, I sold our home and Jurni-
ture and packed in for the trip. e left for our new home in
Hontana the first of July, 1918, Leaving was ¢ very hard and




difficult task as we had the very finest of church homes and
friends. e also had many dear friends ouitside the church
Sfellawship, There were also the relatives with whom it was
hord to breok tices, O0lo'’s father and mother ond unmorried
sisier, Jimmie, agnd her brother, Horry, and his family had all
moved several years previously, to Zion from Tenessee. So the
many ties were griewvously broken and we faced westward to a new
venture,

After thirteen days on the road, or trail, as lois of it
wes in that day, with no road meps to go by, and nothing more
serious happening than sewveral blowouts, we arrived safely at
Toluca, The original camp house waos too small to house my
family and Father and Hother for the summer, so with Uncle
Anson furnishing the maierials, Father had erected o sixieen
by thirty-itwo feet camp house for summer living quarters for
the family. JI found my wheat crop about ready ic harvest and
since I had no harvesting machinery and labor was badly needed,
i mode o labor-work agreement with the neighbors. The method
used for harvesting was the binder, shochking the bundles, and
then hauling the bundies ito ihe seperator which was centrally
located within the fielde This method was at this time being
replaced by the header, a machine that clipped just the heads
with a twelve foot cycle. A canvas picked up the heads frbm—
the cycle and discharged them into a header barge, or box on
a wagon drawn by horses under the header discharge canvas.

- When the barge was filled ii was replaced by an empty barge.,
The full barge wads drawn to stacking area where the heads

were unlodded and stacked, These stacis must be stacked in
such a way as to mceke them wind and water proof. I bought'a _
John Deere Header attachment for a John Deere binder belonging
to a neighbor and lumber and bolts to construct two header - :
barges. In a few days this harvesting equipment was ready for
use, and together we both harvested about three hundred acres,
getting the wheot ready for the seperator in time., This was a
very good crop year and since there were fourteen farmers in
the Toluca vicinity, it required several months of trading work
i0 get the threshing completed,
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As summer fallowing had not yet been developed for non
irrigated land, it was the custom to stubble in the second
crop. So when the harvesting was completed I went to work with |
a disc and seeder on the stubble field aond soon my Second crop
was in and on its way. After getting the fall work éomoleted
the weatner had begun io get a little too cold for comfort zn
the temporaru living quarters., Early in December of 1918
Father and I made a trip to Billings for the purpose of renting
winter quariers for us all. FWe located and rented a large two
story house on Uznnesota Avenue, directly across the street
Sfrom the large Roosevelt School., This house had @ very good
apartment on each floor and ny pafents decided %o take the
second flodr gpariment as there would be less traffic up and
down the stairs with the two of them. With this arrangement,
we all moved to Billings about ten days béfbre Christmas and
three of our children, Lois, Francis, and Herbert, entered the
Roosevelt School. Hy youngest sister, Bertha, came to Billings
to stay with my folks while attending the Billings Business
Coilege to prepare herself to be a sienographer.

This was the year of the beginning of the awful influenza
ep;demic of the winter of 1918 and 1919. How quickly our happy
condition and bright outlook for the future changed to black-—
ness and sorrow. About ten days after gettzng located, all six
of us came down with the "fiu" at the same time, This seemed
strange to me until I learned that the family that had occupied

: thé-house previous to our moving in hod all been seriouSly'iZl
~with the "flu" and two of them had died there., This was a ter-
Zrtble time. There was only one small:hospital in town, the old L
8t, Vincent, and every room, hall and available space was filled !
|

to ouer-fiowing, It was almost impossible to secure a nurse or

any help of any Aind in homes where the need was so gfeat because

of the death rate among the "flu” vicitims, Doctors were going !
night and day, putting in unbelievably long hours in doing their E
utmqst to give cven limited medtcal attention to the gfeat NUM=
ber of sick and dying. After much consultation and delay I
finally succeeded in getiing Dre 4.J, Hovius to the house to do




what he could, Olo and all four children were in bed with
colds, high fever, and intense pain which all added up to ftve
serious cases of the "flu", I also had a high feuver, 105

but, fortunately no pain, bui was cdvised by Dr. Hovius to go

to bed and stay there, under the penalty of probable death un-—
legs I did, I did not want Father and Mother to take unnecessary
chances by close association with us, or to have the burden of
caring for somany sick ones. However, they would come down Sor
short periods oeccasionally and gave to us what help they could
in our desperate condition. Dr. fHovius assured me that he would
not neglect us under any condition, that he would call every day,
and would come on call day or night should the condition of any
one of us turn for the worse., He said that his being tied up
with another cose might prevent him Jrom coming in less than
three or four hours but he would never Jaill to come as soon as
il was possible, Some three days after his first eagll and Sfol=
low?ng his examination of Olo, he said she had i pnuemonia
and he would have to get her intc the hospital at once, He
said there was no room at all but he would go to the hopital
at once and arrange for some kind of place where she could be
cered for. Because of my'eonditioh the Dr. would not permit
me to go with her, After a short prayer by her bed they took
her away. Three ddys later he fold me that humanly speaking,
there was no hope jfor her and at best, she would have no longer
than three or four hours to live, He said she was perfectly
conscious and that if I wanted to see her he would take me- to
- the hospital. On the way over he said that she should be ine
Jormed of her condition so that if she was not ready to go she
would have an‘opportuﬁity to prepare herself to enter the new
~world to which she was going.

‘ After we hod talked a few minutes the Dr. stooped down and
said to her, "Sister, I am sorry that we have to tell you that
we have done everything pocssible io do jfor you and at best you
only have a few short hours left in this world. Are you recdy
to go?" Replying to this question she assured him in these




words, "Yes, Dr. I am reédy to meet my God, but what about my
children?” Replying to her question I answered in these words:
"Don't worry about them for I assure you that I will devote my
life to caring for them and see that they are brought up in the
right way.” Then as I stood by her bed with her hand in mine
I asked her, "Do you hold anything against me? If so, I want
you to forgive me now."” To this she replied, "No, nothing.
How could I hold anything against you?” Folloming ibhis @one
versation I had a severe chill ond with o temperature of 105°
the Dr. would not permit me to stay longer so I went back to
those desperately sick ones that she was about to leave in my
care and begin the agrduous task of fulfilling my pledge to their
dying mother. Dr. fovius assured me that he would get word to
me immediately after her passing. About 5:00 P;M. January 12,
1919 the word ceme. Following this announcement I spent a
sleepless night with a raging fever and the agony of wondering
what would I ever do now, and hawcould I ever care Jor those
four little ones without the help of the one who had Just
been taken from me. ALl night I wrestled with the problem be-
fore me., In the evwening edition of the Billings Gazette there
was an item about on entire family of six stricken with the
"fiu” and in o few days oll were wiped out. Considering our
situation and the vast problems ahead of me, I prayed God to
do the same by us, e were all desperately iZZ and we were all
ready to go. The road eghead was too hard and it seemed impos=-
sible for me to fulfill my promise to her to caore Jor those she
had left in my caore. These voices, and many more like them
came to me in despair and discouragement, I struggled in my
loneliness on through the dork night'until in the eorly morning
hours when as I listened I heard other voices with these messages:
"I will never leave thee nor forsake ihee," And "When thou
comest to the waters they shall not overflow thee.” Etc., etc, ==
I thought of the promise I hod made and that I must not
fail in this, I asked forgiveness for seeking the easy way out
and I promised God that if He wouldl let us all live and bring
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us back to health aond that if He would be my guide and help
me over the rough places and through the deep waters that I
would yet fulfill my promise aond carry on no matter how hard
the struggle might be. In a few days more discouraging things
were added to my already heavy burden. Lois® "flu" had gone
into an abcess on the lung and she wos taken to the hospital
for a draining operation with little chance that she would
survive the ordeals 4 few days later, Herbert went into in-
tense chest pains aond his already high feuver began to rise
alormingly. As his condition worsened I stayed beside him
and prayed that God would spare him to us. When his tempera-
ture hit the 106 3/5° mark I got word to Dr. Houvius to come
as quickly as possible. I got back into bed io give the
appearance of obeying Dr.'s orders. Hy bed was in the front
room and not far from the outside door ond when the Dr, came
in ond heard the agonizing cries from Herbert's room he merely
spoke as he passed my bedside and went immediately to Herbert,
After ten or fifteen minutes with Herbert he came to my bed
and informed me thus: "I om sorry to have to tell you that
the boy has pneumonia.” After pausing to get my reactions to
this and being careful not to bring the seriocusness of his con=
dition on me too suddenly, his nexit words were: "The worst of
it is that he has it in both lungs.” Another pause and he con~
tinued, "Worse yet, his temperature is now 106 2/3 °", oOf
course, this wos not such a shocking announcement to me as I
had been close beside Herberi's bed for some time trying to
comfort him and checking his tempercture and I knew quite cer=—
tain that it was pneumnonia, sc¢ I was well prepared for this
diagnosis, I said to the Dr., "Well, what now? I suppose
that within the next few days I will have another one in the
cemetary.”

His reply was, "I would not be too certain about that,

I om going home now and try to get g little rest and will pray

about this, I will be kack in the morning to see him and if he
shows no improvement will have to thkae hAim to the hospital.”
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Soon after the Dr., left I went back to Herbert®s room to keep
watch on his condition and to whisper an occasional prayer far
help and his recovery. In a short time his pain ceased, the
rattling in his lungs stopped, and his iemperature began to
drop rapidly. When he got to sleeping soundly I went back to
bed, fy intense worry being relieved by this great improvement
tn his condition, I was able to get a few hours of much needed
rest before the Dr., arrived at about 10:00 A.MH. After a few
minutes with Herbert he came bock with this reporit: "Nothing
less than a great miracle has hoppened., [/ith a temperature of
over 106° and pnuemonia itn both lungs when I left here last
night, a drop of a fraciion of a degree over night would have
been almost o miracle in itself, but now I find that his temper-
ature has dropped io normal and the pnuemonia is completely gone
Srom both lungs.” I was to keep him in bed for two days and if
there was no return of the faver to let him up. This cdvice
was followed and there was no return of fever and he seemed
perfectly normal in every way. The third day he was up and
completely recovered,.
What a friend we have in Jesus,
All our sins and griefs to bear.
What a privilege to carry
Everything to God in prayers
Olots funercl was held at the Smith Funeral Home i{n Billings.
Dr. fHovius would not permit me to attend the services but direct=
ed me to sitay in bed. A promineni business man of Billings and
a very good friend of mine came to see me soon qfter the seruvice
was over to let me know aboul the seruvice and how she looked.
- He said thaot she was the most beauitliful corpse he had ever seen
and that he had always noted her beautiful friendly smile and
she had thot smile as he saw her there. I recalled how natural
it was for her to lLook up through her suffering cnd smile as we
parted at the hospital only a short time before she went out.
into Eternity. I hope when it comes my time to go that I can
leave this world as calmly and unafraid as she was at that time.
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Lois' recovery in the hospitol was slow gnd it was several
weekhs before the Dr, said I could toke her home. He said at
that time, that he would have to keep a very careful check on
her for some time and that I must bring her to the office twice
¢ week for examination as she was still in a serious condition
and she might take a turn for the worse any time. In the regular
met hod of draining a lung abcess; a portion of a rib'qu remov ed
in order to qllaw room for proper washing and disinfecting the
lung cauity. In explaining this to me, he said thot a new cleans=
ing fluid had just been debeZOped whereby it was not necessary
to remove a rib but the flesh was punctured beiween the ribs where-
by the lung caviiy was pumped ocut ond washed and disinfected
through an inserted tube. He said that this new method had not
yet been used long enough so that he could recommend it as safe
but it was thought that if it could be used safely that the
curvature of the spine which glmost certainly followed the rtb
removal method would be auoided. He was not able to use the
newer method without my consent but if he could make the decision
he would most certainly use it. Given my consent Lols would be
the third patient to be operated on in this way, I gave my con=
sent, but after several weeks an ugly curve was developing in
the spine and the Dr. said it would be necessary to put her in
a cast right eway to preveant further eurving, as the muscles
wou:d set permdnently in the curved position causing a permanent
stiffening of the spine. If this was not done, enough more curve
ature would result to make her cn invalid Jor life, This was a
shocking revelation to meand I questioned him as fo the possibi-
lity of some other treatment to avoid the cast and further curv-
ature. He said that this was the only treaiment known to medi-
cal science, Then I questioned him about the possibility Qf
trying some kind of muscle straining, exercises, massage, eico
After quite a lengthy discussion, he outlined certain things for
- me 0 do along that line and told me to toke her home and purSue
them dilligently, then bring her back to his office every second
day for a check up, and as long as the curve got no worse he would




not use the vast, but if the spine at any time showed an increase
in curvaiure he would put her in a cast itmmediately. "In the
meantime”, he said, "we will pray about it.”

After two weeks of intensive treatment and on a regular
check up day I was happy to hear him say, "There is a slight
improvement, Keep up the good work.,” During the next few weeks
the curvature continued to show improvement until the spine was
perfectly straight. She could bend Just as far against where the
curve had been as it was possible to bend in the direction of the
curvaoture pull. -She hos remained perfectly straight, strong and
healthy to this her 52nd year of life.

Again, "Thanks be to God for His unspeakoble goodness.”

father and Hother had been hauing a light bout with the "flu”
and Hother's condition had improved until she wos back to normal.
Father, however, still had severe pains in his back so we took
him for a full physicol check up, It was concluded that he had
either ulcers or cancer of the stomach. An immediate operation ‘
was decided upon which revealed a large ulcer scar near the 810~
mach outlet which was completely healed. Further diagnosis re-
vealed that cancer had started below the stomach and extended
down the glands into the liver which was o mass of cancer for
which nothing could be done. Dr. Hovius gove him only a possible
month or six weeks to live. He recovered Jrom the operation
quickly and as soon as he was able to leave the hospital we
brought him back to the apartment. The "flu" epidemic had sub-
sided enough by this time that it was possible to hire a nurse
to care for him till his passing in April of 1919,

When Nellie returned to her home after Father's funeral,
she took Evelyn back with her to give her a mother's care, as
she was only five years old. This, too, was a sad parting,
especially for Lois. She remained with Nellie for a Littlé
over a year, at which time I took her to Moy Thomas to care Jfor,

Those of us who were left returned to the lonely A.N, Croshy
ranch in the spring of 1919, The pzple of the neighborhood tried
to influence me to put my other three children in o home Jfor they
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said I would never be able to care for them now, with no mother
in the home, but I firmly resolved that with God'’s help I would
remgin true to my promise ond the trust vested in me. So with
Long lonely days of ithe summer ahead my mother remained with us
to help, as she was able, in getiing us somewhat established in
this new and frightening way of living. :
In those days there was a good general store at Toluca, a
grode schoecl with sixteen to twenty pupils in all eight grades,
a post office located within the store, cnd a railroad station
and depot with a regulor agent and operator on duty. There were
two paossenger trains each way every day ond gll stopped at Toluca
Jor incoming and outgoing passengers, mail, and express. There
was local freight service threc itimes a week each way. A section
crew of eight to twelve men was also stationed here., There was
a railroad coagl chute where most freight trains stopped to get
their engine tenders filled with coal. Toluca was siiuated on
the divide between the Big Horn River and Fly Creek. There was
a RoR; helper engine stationed at Hardin to give exira power to
the long trains to the top of the long grade each waye. There
was a cattle loading yard on the R,R: at Rowley, secven miles
east, and operating this point was part of the Toluca agent's
work. In those days the volume of business done by the rail-
road ot Toluca exceeded considerably the business of the Hardin
office, The farmers of the Toluca area had a loading plat’fb'rm
~on the Burlington siding and in our best years we sthped a:
ﬁtotal of 45 cars of wheat from the Toluca station. 4
hat a vast difference today with our modern farmingrand
trdnsportation methods! Today we have no R.R, station, no store,
- no post office or mil service, no express or frelghi serviQé; and
no school. There is only one train a day each way and neither
will siop at Tolucas The coal chute and steam locomotlves are
" no more and the modern diesels, now powering the B&F@ing;on '
» route, go over the top of the long grades easily with one hun-
dred cars, or more. There is no section crew stationed here,
and no school, :
When my second crop was about ready to harvest in July of
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1919, a shipment of three International Combine Harvesters came
into Billings. These were the first combines put out by the
International Harvester Co. ond the first combines to come %o
Billings., After mueh consideration, I contracted for the pur-
chase of one of these machines, which was the first to be pUr=
chased and used in Big Horn County, and until it was demonstrated
and working it was the subject of much merriment by the wheat
Jarmers of the vicinity. This machine was: put out in two models,
one called the HeCormick and the other, the Deering. About the
or:ly difference being, that the leCormick used a chain drive
system while the Deering was cog driven. I preferred the cog
system so chose the Deerings These machines were designed with

a large buZl_wheel which could be equipped with lugs thus fur-
nishing the power required to run the machine as it was pulled
along either by horses or tractor hook up. JIf desired the lugs
for the bull wheel could be removed and a sixteen he.p. motor
mounted to connect directly to the cylinder shaft from which the
power was derived for operating the cycle and seperating mechanism.
I ordered the motor driven machine with the nine Joot cut and
three fcot extension,

The prie was $1925 with no down payment until it was working
in the field and accepted by the prospective purchaser., The ma-
chines were shipped from the factory in a knocked down condition
and on arrival the company sent a road man, or expert, to assemble
the machine with the help of the purchaser., The machine was to

be operating satisfactorily in the field upon completing the assembly,

This same swmmer my twin brother (born on my birthday, Nou.
4th but 12 years later), waardi came to work for me on the ranch.
The combine came by freight from Billings to Toluca. [hen the
expert came to set it up I sent Howard to the station to assist
with the assembly work, IWhen this was completed, Hoggrd putled
{t to the ranch, arriving there about 11:004.H,, too late to get
into the field to try it out before dinner. We were clso builde
ing a house on the ranch this swmmer and there was a car of lume
ber on the railroad siding ¢t Toluca to be unloaded Sfor the car-
penters who were ready to use it, I asked Howard to get the
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machine greased and serviced while I took the truck to get a

load of lumber so the carpenters could get started. The wheat
was ready to horvesti and we were to get started immediately after
dinner.

There had been a small cloud hanging over in the northwest
and although it did not look too threatening, it began to rain
and hail when I was about holf way home with the lumber. After
investigating the results of the storm I found not a head of wheat
was left standing, I had been completely wiped out! Hy harvest—
ing had been done for me. The crop had been completely cut off
and the heads beaten into the ground, This was really a dis—
courcging aspect with my years work completely gone.
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This completes the history as far as Papa got before his
-death, so the rest that follows is compiled as I, Lois, remember
that things were. WNaturcally, what follows will be much more
brief and less explanatory., So with this short introduction I
will attempt to write the finish to this family history.
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Grandma continued on with us for the summer, instructing
us children in the art of being helpful around the house, The
beys took on some of the more "manly" jobs to be done while also
hoving to help with the dishes. I, of course, learned:many of the
household duties that belong to womanhood. This wos all good
training for us in preparation for the time when Grandma would
be leaving us, Unecle Howard added much to our fun and enjoyment
of the summer by his young ideos and funny doings. e adored
him for the time he spent with us in gay romps through the fields
in the "old jitney”.

The new house was completed in time for us to mope into it
by early fall. The house was a large two story building, and
was a cold shell of o home, emotionally speaking, to inhabit
without Grandma, who left to go live with Aunt Bertha in Ogden,
Utah, Evelyn was still with Aunt Nell in Detroit and the rest
of us started school in the couniry near our home. After school
we would walk several miles to the old Flannery place where Papa
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was hired to work up seme ground for MNr, Flannery. Here we
would follow the plough along the furrow until Papa was ready

to come home which was usually quite lote Sfor he always worked
until dark or after., Somehow I don’t remember about meals while
Papa wos working out there, except that he also milked the cows
and he insisted that we drink all the milk we wanted when coming
in from the field. When at home, I would try to get the supper,
or help with its preparation. Papa had o charge account at the
litile country store at Toluca so in trying to take over some of
the domestic duiies of the household I would often go to the store
and charge whatever I had a fancy for preparing for the evening
meal and for making our school lunches. Papa never said I
shoutldn't get these things, as I remember, and I am sure it took
a lot of patience to put up with my purchdses and my concoctions.
However, we did have a ilot of fun in the evenings while learning
portions of Scripture from the Psalms, Proverbs, the Ten Commond=-
ments, and other choice portions which Papa would pick out for us
to learn so that we could recite them to him gt meal time. One
evening that fall, he took Francis and me aside and exploined

the way of salvation to us, then sent us to our rooms to bray
about our condition before God. That night we both took Christ
a8 our Saviours

With the fall work completed, Papa went in search of a
housekeeper to iake care of us while he went to see Evelyn and
spend Chrisimas with her, cfter which, he planned to take her to
stay with Aunt Hay in Dennison, Texas. '

He found o woman, Beryl Roundtree, who was willing to come,
with her family of three children, and her husband, to take care
of us for a monthly wage. I ended up taking care of her children
while she took on the job of teaching at our school. I missed a
lot of school that spring because of the baby sittin&gjobg Upon
Popa's return in the spring, he discharged the Roundirees. Ars,
Roundiree taught the school the following term, and sSo we were
still ciosely assiciated. The next fall a distant neighbor and
‘his Sfamily came to live with us during the winter months so that
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their children would not have so far to go to school., This
turned out to be a much better situation buf was still not
sgtisfactory,

Since this arrangement with sirangers for the care of us
children was such a questionagbie broblem, Papa and his sisters
did much writing to Hinnie Packard, an old friend of the Family,
to consent to come out to Hontano to give the house-keeping job
a iry, for here, they thought, was someone who could be trusted
in the rearing of these growing boys and giris., After much con-
sideration, Hinnie consented %o come out Jor a year, She arrived
in Billings June the 8th, 1920, Ithat a glad day that was for all
concerned! The thrill of straightening the house and making oure
selves presentable for someone whom we had known and was going to
be with us for awhile. It was like home again! On the follewing
Harch 2nd, 1921, Papc and Hinnie were married by Rev. Wolf of the
First Hethodist Church of Billings, Now a new family life could
begin. Soon after, Hinnie went to Cleveland, Oklahoma to get
Evelyn, which would make our Family complete again. How happy,
ond yet, haw strange was her return! The happy anticipation of
being reunited with o sister was intermingled at the same time
by the reserve of getting aquainted with a stranger. The time
had been long for brothers and sisters to be seperated,

Grandma Crosby returned in the fall Jor a visit and remained
until after the birth of Roland on December 10, 1921, This was
another happy event and Christmas was again taking on its glor-
ious splendor of fumily fun ond wonder.

T'ime poassed with the normal femily problems, discouragements,
and happy times ihat go with farming in a dry laond prairie country.

- We continued to ottend the country school until I wae ready for

High School, when we moved into Hardin in November so hat I could
gb to school. I tried to keep pace with the class at home until
we were cble to move into town., Just before school was cut in

the spring Roland beceme very ill with conuvulsions, We were in
the process of moving back to the ranch and Francis and I had
been left at the ranch to take care of things until Papa returned
with another load of furniture that evening, Papa did not return




and Francis and I never tcok our clothes off that night nor
slept very much for we were worried that something was wrong
in town. As daylight approached we decided to walk into town
to see what was wrong., We knew it would be a long walk, some
15 miles, but by walking along the road Papa could see us if he
chanced to come along. #He didn't chance to, for he was helping
to Kkeep vigil over Roland until he showed improvement, e
arrivec in Hardin late in the afternoon very hot and tired,
and with very sore musclcse. The Jolks were very surprised to
see us, and I think, much relieved, I know that Francis and
I were glad to know what the situation was in Hardin., Roland’s
illness delayed the movzng process for a while.

The summer passed and then late in August, the 29th, 1923,
Eileen was born in Hardin in a nursing home. I began comnuting
daily by way of the Burlington train to school a few days later.

I was needed at home morning and evenings while iom was in Hardin

with Roland and the new baby., Loter in the fall I boarded with
the Hitchell fdmily in Hardin. Hr. Hitchell was then mayor of
Hardin, The rest of the children continued to attend the little
country school gt home.

Francis finished the eighth grade the jollowing spring so
would be going to High School in the Jall, The folks rented a
basement apartment for us that foll and we batched there until
: some friends moved into town, the Gustofsons, with their fgmily,
f]then we shared the house rent with them and moved in with-tﬁém
”,to finish out the year. 4s I hdd taken extra subjects the year
f'beforé, I took the exira needed this year to permit me to grad-
uate in the spring, 1925,

' It had been almost two years since the last baby arrived ‘
in our'family, flow, on August 10, 1925, Charlotte Jan was_born
at the ranch, Hrs. Andersor, a neighbor, came daily to look
after #Hom and the baby while I kept house, got the meals, and
took care of the rest of the children. Pupa and the two older
%oys were busy with harvesting and the general chores of the
~ranch. Uncle Anson also came out to Montana because of some
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unfounded rumors from the neighbors obout the partnership
relationship concerning the ranch, Because of the problems of
finance, I was not able to attend college, so was at home for
the next two years. During this time Papa was gradually build=-
ing up a litile live stocks Previously the ranch had been com-
pletely devoted to machinerye.

The C.H, Clark place across the highway south of the A.N.
Crosby half section was for saleso Papa, wanting to be on his
own, contracted to purchase it. This he did in 1930. In the
meantime, I had had four quorters work at Eastern fontana
College of Education in preparation for teaching. I had also
taught two years and was ready to begin the third. It was while
aitending Eastern that Hr. Packard, Hom's father, came to live
with the folks, 1927 or 1928. Floyd Andrew was born the follow=
ing fall, November 20, 1929, Because he was the youngest, and
we were all so much older, he was a source of enjoyment, and am
afraid the recipient of much spoiling.

Francis graeduated from High School in the spring of 1929
and found summer employment on an irrigated place on the Huntley
Project, As I remember, he continued to work there for some time
cefter, Herbert worked a greai deal on the R.R., which was very
difficult work for a teenager., The family was gradually getting
out on their own. As people of the community began to move out
and the young ones began to leave their homes, the country school
was closed for lack of enough pupils to pay for its being kept
open, Consequently, the folks took the four younger children to
Corinth, to another country school to the west of Toluca., Here,
Hom and the kids batched through the week and come home on the
week ends.

On the Clark place, Papc raised alfolfa seed as his main
crop. Of course, he continued to raise some wheat and rented
out pasture to people with cotitle. Here they also raised a few
~chickens ond milked a few cows. There were years of droughth,
grasshoppers, Horman crickets, ond hail, to make things interest-
ing and add a touch of discouragehent once in awhile,
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During the time ihat Papo and liom were on the Clark place,
they had acquired 2,782 acres of range and wheat land, or four
and a half sections. In the fall of 1958 the old log house on
the home place was set on fire by the wind shipping o spark of
burning trash into the dry grass near the house. Very few things
were saved from the burning inferno, and so many of the things
were of personal value that went up in smoke., Otto Dringmans,
who lived on the A.M. Crosby place, loaned the folks their tratler
house to use for living quarters until they could prepare a place
to live. Floyd and Darlene came to live on the place gnd to be
a partner in its operations, so they started to build a new house.
The folks fixed up the little bunk house for their quarters while
Floyds lived in the new building while it was being erected. On
October 17, 1960 Papa went out to the south side of the home
section of land to work on a dam that was nearing completion,

- While working that morning he met his death from a blood clot,
After his.death Francis was agppointed administrotor of the estate
and the place was sold to the highest bidder, who turned out to
be Otto Dringman, who now farms {t.

After the funeral, [Hom went home with Evelyn and George
where she stayed until June of 1961, when I went down to Nebraska
to bring her back to Hontana. She then went to stay with Rolgnd
for awhile in Spokane., Then she returned to Billings to Charlotte's
and then to Hyshom to Eileen's where she ended up in purchasing
a trailer house for herself so that she could have a home to come
baock to when she chose., She had it porked on Winford'’s ond
Eileen's place so she would have someone close by, However,
the trailer proved to be quite cold in the winter so she went
back ic Evelyn's for the winter, Evelyn coming back with her on
the train the next summer. In July of 1964, she deci{ded that she
would like to go to the Lutheron Home for Senior Citizens to live,
so it was looked into and settled upon that she go there if that
was what she wanted to do. S0 she is heppily situcted in this
home in Billings, as of nowe. |




FANILY TREE

NAUE

George Francis Crosby

Otelia Lorena Osirander

CHILDREN
Lois Louise
Francis Wallace
George Herbert
Evelyn Otelia

George Francis Crosby .

Hinnie Louisa
Netitie Packard

CHILDREN
Roland Dillon
Hinnie Eileen
Charlottie Jane
Floyd Andrew

DATE

" Born

Wed
Died

Born
WHed
Died

Born
Born

Born

Born

ed

Born
Wed
Died

Born
Born
Born
Born

PLACE

Nove 4, 1886  Pond Switch, Tenn.

June 18, 1907 Dickson, Tenn.

Octe 17, 1960 Billings, Hont,.

Oct. 25, 1884  Bon Aqua Springs, Tenn.
. June 18, 1907 Dickson, Tenn,

Jan, 12, 1919  Bililings, Hont.

Hay 2, 1908 Dickson, Tenn.

Har, 10, 1910 Zion City, Ill.

June &, 19i2 Zion City, Ill.

Apre. 13, 193k — Zion Cily;, Ill.

Hare , 1921 Billings, font,

Noev, 2, 1887 Stoney Creek, Wis.

Mar. 2, 1921 Billings, Hont.

Dee. 10, 1921 Toluca, Hont.

Auge 29, 1923  Hardin, Hont.

Aug., 10, 1925 Toluca, lont.

Nov, 20, 1929  Hardin, Honti.
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NANE DATE PLACE
Lois Louise Crosbhy Born Hay 2, 1908 Dickson, Tenn.
Wed fHar, 18, 1933 Billings, Hont.,
Died.
= Dewey Otis Rash Born fay 3, 1899 Wayne County, Iowa

Wed  llar. 18, 1933 Billings, Hont,
Died Jan, 3, 1954 Billings, fiont,

CHILDREN
Larry Otis Born Aug. 13, 1939 Billings, HNont,
Eldon LeRoy Born HKapr, 30, 194& Billings, font.,
&%&%t;&l*&*%&%&*%t%%**%w***%&%%&&Oi&!*l%*i&i&***%i%i%%%*
Larry Otis Rash Born Aug, 13, 1939 Billings, MHont,
Wed  Apr. 21, 1962 Glendive, Nont,
Died : ' '
Violet Irene Knopp Born July 10, 1938 Crane, font . =5
; ’ Wed  dApr., 21, 1962 Glendive, liont,
Died -
CHILDREN
Valerie Jeanne Born fHar, 15, 1963 Helena, Mont.
Vieki Lynn Born June 10, 1965 Great Falls, Hont,
Vivian Irene Born flay 16, 1968 Stockton, Calif.
Vonnie Sue Born Oct, 26, 1970 Stockton, Calif.

*%*%iil&&l**%&&*%&&*&&&%%%&*&&!&%&%*%*&‘*I&l*i*l%t&*&*&*

Eldon LeRoy Rash Born Har. 30, 1944 Billings, MNont.
Fod e
Died |
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HAHE
Francis Wallace Crosby

Hary Lucille Baird

CHILDREN
LaDonna Lucille
Sherri Lynn

DATE
Born
Wed

Died

Born
Wed
Died

Born
Born

PLACE
Har. 10, 1910 Zion City, Ill
Dec, 27, 1933 Ballantine, MNont,
liov, 17, 1967 Billings, Mont,
flay 20, 1908 FElk Creeck, Neb.
Dec, 27, 1933 Ballantine, Hont,
fiey 29, 1937 Biliings, Mont.
Dec, 21, 1941 Billings, Hont,
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LaDonna Lucille Crosby

Arthur Dale Sherman

CHILDREN
Darrel Vance
Dexter Blake
Liane Rae

Born
Wed
Died

Born
Wed
Died

Born
Born
Born

floy 29, 1937 Billings, Hont.
July 19, 1958 Billings, Hont,
Apr. 28, 1934 Billings, Hont.
July 19, 1958 Pillings, Hont.
Sep. 19, 1960 Billings, Hont.
Aug. 10, 1961 Billings, Hont.
Hay 23, 1963 Billings, Hont.




NAHE
Sherri Lynn Crosby

John Stanley Gray

CHILDREN
Kimberley Dawn
Tanya Valerie
Loni Yvetile

DATE
Born

 Wed

Died
Born
Wed

Died

Born

Born.
Born

Dec. 21, 1941
Augs 6, 1960

PLACE
Billings, fliont,
Ballantine, Hont,

Cet. 28, 1936

Aug. 6, 1960

Oskaloosa; Jowa

Ballantine, Hont.

Feb, 5, 1963

Hare. 4, 1964
Aug. 22, 1969

Oskaloosa, Iowa
Emmetsburg, Iowa
Hadison, Wis.




NAHE

George Herbertit Crosby

Opal Roberta Sanborn

CHILDREN
James Howard
Lorena Emily
Nancy Jane

DATE PLACE

Born June 4, 1912 Zion City, Ill,.
Wed  Auge. 18, 1935 Ballantine, Hont.
Died Jet £, /235

Born Jan. 5, 1913 Ballantine, flont.

Wed  Aug. 18, 1935
Died

Ballantine, Hont,

Born
Born
Born

July 16, 1936
Sep. 9, 1937
Aug. 12, 1944

Billings, flont,
Billings, Hont,.
Billiings, Hont.
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James Howard Crosby

Violet Hae Baker CGibson

Born July 16, 1936
Wed Nov, 3, 1963
Died

Billings, Mont.
Cody, Wyo.

Born Dec, 1, 1925
Wed Nov. 3, 1963
Died

Glendo, Wyo.
Cody, Wyc. : |

VIOLET'S CHILDREN - Prior Horriage

Jimmie Lée Waldron
Adopited

Larry Roymond Gibson Born
Violet Jenene Gibson Born
Jetty Lorrcine Gibson Born

Born Hay 25, 1953

Aay 26, 1956
Jan. 11, 1958
June 21, 1959

Rock Springs, Wyo

Brigham City, Utah
Ogden, Utah
Duteh John, Utah




NAHE

Loréna Emily Crosby

John Bullock Van Patten

CHILDREN
Jagunette Jean
flichael John
Jeffrey Wayne
Stephen Dean

PLACE

Sep. 9, 1937 Billings, Hont.
Sep. 2, 1955 Cody, Wyo.

Feb, 28, 1932  Thermopolis, Wyo.
Sep. 2, 1955 COdy, WyOG

Sepe. 30, 1957 Cody, Wyo,

June 3, 1960 Cody, Wyo.

Hay 12, 1963 Cody, Wyo.

Nov, 73 1966 COdy, Wy0°

-?i*-&:k%-&é%%&&*%%%*-‘f:**é%%&***#**%**&**%&&4’:&*&#!%%**%%**%‘&l’

Nancy Jane Crosby

Klaes Stubbs Welch

CHILDRE
Klaes Sheldon

Born
Wed
Died
Born
Wed
Died

Born

Auge. 12, 1944  Billings, Hont.
Dec. 24, 1966 Cody, Wyo.
Feb, 7, 1942 Lovell, Wyo.
Dece 24, 1966 Cody, Wyo.

K o
June 27, 1970 Billings, Hont.




NANE
Evelyn Otelia Crosby

Geoirge Elliott Danskin

CHILDREN
Sandra Lee
Robert Wesley
Charles Douglas.

kvelyrn Otelia Danskin

George Washingtion
Reichenbach

DATE
Born
Yed

Died

Born
Wed
Died

Born

Born
Born

Wed

Born
Wed
Died

Apro 13, 1914
Feb. 20, 1940

PLACE
Zion Cilty, Ill,
Billings, Hont.

flar. 12, 1908
Feb., 20, 1940
Aug. 8, 1965

Feb. 23, 1943
Aug. 30, 1944
Aug. 30, 1944

Nov., 1, 1968

Feb, 22, 1902
Nov. 1, 1968

Ragan, Neb,
Billings, Hont,
Lincoln, Neb,

Sioux City, Iowa

Hitchell, So. Dakota
Hitchell, So. Dakota

Lincoln, Neb.

Blair, WNeb,
Lincoln, Neb.
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Sandra Lee Danskin

George Alvin Krueger

CHILDREN
Shaolini Kircn
Eric Scott

Born
Wed
Died

Born
Wed
Died

Born
Born

Feb, 23, 1943
Dec., 27, 1966

Stoux City, Iowa

Lincoln, Neb,

July 28, 1943
Dec. 27, 1966

Lincoln, Neb.
Lincoln, Neb.

June 3, 1968
Apr. 15, 1971

\

Lincoing Neb,

Camarilio, Calif.




BAHE DATE PLACE

Robert Wesley Danskin Born Aug. 30, 1944 Hitchell, So. Dakota
Wed s 1968
Died

Karen Born
Wed , 1968
Divorce 1971

KAREN®S CHILDREN - Prior larri age

Hichael Born
Teresa Born
ROBERT & HAREN'S CHILDREN
Tina Born Nov, 11, 1968 Fort Lewis, Iash.

&*%%*&*&—‘.’t%-‘f?*%fk***%*&%4‘*%4‘-‘&%&*%*******%**'kﬁ***&&%%i& |

Cherles Douglas Danskin Born Aug. 30, 1944 fiiéchell, So. Dakota

Weds Dec., 30, 1970 [Epsy, Pa.
Died

Harianna Helen Ikeler Born Feb, 17, 1948 Gary, Indiana

Wed Dec, 30, 1970 Epsy, Pa, i
Died




LR o i

NARE
Roland Dillon Crosby

Velda Irene Hinear

CHILDREN
George Rolond
Carolyn ilinnie
Ruth Amy
Dillon Ward

DATE PLACE

Born Dec., 10, 1921 Toluca, Hont,
Ved June 1, 1S44 Coeur d’4lene, Ida,
Died

Born Apr. 12, 1926 Hardin, Hont.,
Wed June I, 1944 Coeur d’4Alene, Ida,
Died

Born June 18, 1945 Billings, Nont.,
Born Jan. 6, 1950 Billings, Hont,.
Born July 20, 1962 Spokane, IWash.
Born Sep. 11, 1964 Spokane, Wash,

*%*i***&%***&***%&*%*%*%**&*%*&*%%%&&*&***k&*&*%l#*

George Roland Crosby

Lynne Ann Haugen

CHILDREN
George Roland
Roland George

Ceorge Roland Crosby

Sharon Ives Hopkins

Born June 18, 1945 Biliings, Hont.
Wed June __ , 1968 s lfont,
Died

Born_ Apr. 4,
ed  June __, 1968 Hont,

Hafriage found illegal, Oct. » 1968, ‘
Her parents would not allow a legal marriages

Born flar, s 1969 : » Maine

Born MHar. __, 1969 » Maine
" Died of pneumonia ot 6 beeks of age.

George Roland is with his mother.
Born June 18, 1945 Billinge, Hontana
Wed  July 16, 1970 Coeur df4lene, Ida,

Born Apr, 19, 1949
Wed July 16, 1970 Coeur d'Alene, Ida,

flarriage annulled Dec, 22y 1970,
Hopkins was still alive insteod of killed
in Viet Nom as reported,

SHARON®’S CHILDREN - Prionr flarriage

fiichelie Rence
Jodi Lee

Born Oct, 28, 1967 Spokane, Yash.
Born Aug., 31, 1969 Spokane, Wash,
- These children are with their mother,




WAHE DATE
Carolyn ilinnie Crosby Born
CHILDREN
JohAn Daniel Born
Carolyn Hinnie Crosby lVed
Died
John Roger Bradshaw Born
Ved
Divorce
CHILDREN
Richard Dean Born

base

PLACE

Jan, &6, 1950 Billings, Hont,

Aug, 10, 1969 Spokane, Wash.

Peb, 21, 1970 Spokane, lash.

Dece 5, 1949 Prosser, IYash.

feb, 21, 1970 Spokane, l/ash.

June 11, 1971 Spokane, l/ash,

Jan. 13, 1971 Spokane, Wash.
Fairchild Air Force

L




NANE
Hinnie Eileen Crosby

Warren Winford Hays

CHILDREN
George Harrison

Nettie Lou
Hargie Jane
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lNletiie Lou Hays

David Louis Hage

CHILDREN
Shawn David

DATE

Born Aug. 29, 1923
Wed July 3, 1944
Died

PLACE

Hardin, Hont,
Hardin, Hont,

_Born Apre 2, 1921

Wed July 3, 1944
Died :

Ranch So. of Forsyth,
Hont.
Hardin, flont,

Born July 17, 1945
Died July 23, 1945

Born Feb, 28, 1947
Born Oct, 12, 1949

Born feb, 28, 1947
Wed June 27, 1970
Died

Hardin, Hont.
Harding, font.,
Billings, Hont.,
Billings, Hont,

***&%&&*%%&&&k%*&&&%%***&&***%*&&&%%

Billings, Hont.
Billings, Hont,

Born June 7, 1948
Wed  June 27, 1970
Died

Lewisiown, Hont.
Billings, iont.

Born Aug. 3, 1971

Billings, fHont,
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NARE

largie Jane Hays

Larry James Tritschler

DATE

Born
ied
Died

Born
Wed
Died

PLACE
Oct, 12, 1949 Billings, Hont,
Wow, 28, 1970 Hardin, Hont,.
June 2, 1945 Hardin, Hont.,
ove 28, 1970 Hardin, Hont,
/




R P B e TR e o S = ST T o T o e T NS e e

WAHE ' DATE  PLACE

Charlotte Jane Crosby Born Aug. 10, 1925° Toluca, Hont,
| Wed July 15, 1947 Hardin, Hont.
Died

frvin Rondolph #elzien Born Apr. &8, 1925 St. Francis, Kans.
Wed  July 15, 1947 Hardin, Hont,
Died :




NANE

Floyd Andrew Crosby

Biliie fae

Floyd Andrew Crosby

Wilma Darlene Popp

CHILDREN
David Paul
Cheryl Ann
Kevin Todd

DATE

Born
Wed
Divorce

Born
Wed
Divorce

Born
Wed
Died

Born
Wed
Died

Born
Born
Born

PLACE
Nov, 20, 1929 Hardin, font,
Hay 3, 1951 Columbia, So. Carolinc
Jan., 23, 1956 Seattle, Wash.
flay 6, 1928 Shreveport, La.
Hay 3, 1951 Columbia, So. Carolina
Jan. 23, 1956 Seattle, Wash.
Nov, 20, 1929 Hardin, Hont,.
Feb, 15, 1957 Billings, flont.
Aug. 16, 1938 Joliet, Hont,
Feb, 15, 1957 Billings, Hont.
Augs 4, 1963 Billings, Hont.
Dec, 19, 1965 Fullerton, Calilf.
Oct. 28, 1968 Billings, Hont,




